
 

  
 للضىت الأولى ماصتر مقياش الضلوك الخىظيمي

 جخصص إدارة موارد بشريت
 المدة: ساعة ونصف

 

 وزارة الخعليم العالي والبحث العلمي

 حامعـــــــــت  جيـــــــضمضيـــــــلذ

والخجاريت وعلوم الدضييرت العلوم الاقخصاديت كلي  

 

 

 0802جانفي  80الإربعاء 

 ...................الإسم واللقب:..............................................الفوج:............رقم التسجيل:....................................

 امخحان الضداس ي الأول الاحابت الىموذحيت 

  (هلطت 55)مع الخعليل في حالت الؤجابت خطؤ أجب ب صح أو خطؤ للعباراث الخاليت  :الأول  الاحابت على الضؤال 

 

ن.  .5 ميز الفرد عن الآخرٍ
ُ
ت، العاطفيت، والضلىهيت التي ج عرف بؤنها مجمىعت من الأهماط الفىرٍ

ُ
 ...(صح )الشخصيت ح

ت الضماث جرهس على وصف الفروق الفردًت بين الأشخاص بناءً على مجمىعت من الضماث االإضخلرة.  .2  ..(صح)..هظرٍ

 .(خطؤ).لا ًمىن للشخصيت أن جخغير مع مرور السمن أو جحذ جؤثير الخجارب.  .3

يمكن أن جؤثر  و  صواء كاهذ إيجابيت أم صلبيت  الحياجيت المخخلفت  الشخصيت يمكن أن جخغير مع مرور السمن وجحذ جأثير الخجارب

 .على كيفيت جفاعل الأفراد مع العالم من حولهم وحغيير حواهب مخخلفت من شخصيتهم

 ...(صح)... الشخصيت جؤثر بشيل مباشر على هيفيت اصخجابت الأفراد للمىاكف المخخلفت في العمل. .4

5.  
ً

 ....(خطؤ)... في بئةت العمل. هىع الشخصيت الاهطىائيت لا ًمىن أن ًيىن كائدًا فعالا

  الخفكير الاصتراجيجيخاصت في بيئت جحخاج إلى و  الإصغاءيمكن أن جكون قائدا بضبب قدرتها على 

 ......(صحالؤدران هى العمليت التي ًخم من خلالها جفضير االإعلىماث الحضيت وجنظيمها وفهمها. ). .6

 ....(صحاالإعلىماث بناءً على جىكعاث مضبلت. )... الخحيز الؤدراوي هى االإيل إلى الاهحراف في معالجت .7

 ....(خطؤ).... ًللل من درجت الخحيز لا ماد على مصادر معلىماث مخنىعت الاعخ .8

 يقلل من درحت الخحيز ماد على مصادر معلوماث مخىوعت الاعخ

 ..(صحالخصىراث االإضبلت ًمىن أن جؤثر على هيفيت جلييم أداء االإىظفين. ).... .9

 ...(صحللخبراث الضابلت أن جؤثر على هيفيت إدران الفرد الإىكف معين في الحاضر. )...ًمىن  .51



 

  
ب. )... .55  ...(صحالخعلم هى عمليت حغيير دائم في الضلىن هديجت للخجربت أو الخدرٍ

ن وجلليده. ).. .52 ت الخعلم الاجخماعي جؤهد أن الناش ًخعلمىن من خلال مراكبت صلىن الآخرٍ  ..(صحهظرٍ

س أي دور في عمليت الخعلم. )..لا ًلعب الخع .53  .....(خطؤسٍ

 يلعب الخعسيس دورا كبيرا في عمليت الخعلم مثل الشكر والخقدير عىد إجقان عمل ما 

 ...(صحمنح االإيافآث ًمىن أن ٌعسز من الضلىهياث االإرغىبت في بئةت العمل. ).. .54

 ....(خطؤلا ًمىن جطبيم مفاهيم الخعلم على جحضين أداء العاملين. ).. .55

رهم االإهني ب االإىظفين وجطىٍ  مفاهيم الخعلم حعخبر من الأدواث الهامت لخحضين أداء العاملين. من خلال جدرٍ

 هلاط( 15) ؟في االإنظماث  دراصت الضلىن الخنظمي ما هي أهداف  الضؤال الثاوي:الاحابت على 

 

  فهم وجفضير الضلىن الخنظيمي .5

  الخنبؤ بالضلىن الخنظيمي .2

  الضلىن الخنظيميإدارة وجىجيه  .3
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 : الإجابة عن السؤال الأول 

ترتكز على المورد البشري حيث أن قوة الدولة إقتصاديا تتم من خلال زيادة الإنتاج والذي لا ( إقتصاديا)آدم سميث أن قوة الدولة بين  -1

كما نادى بضرورة تحرير  العمل المبذولة لإنتاجهحيث أن قيمة كل منتج تحدد حس ي ساعات (  المورد البشري )يتم إلا من خلال زيادة العمل 

 (ن2).من خلال زيادة العمل والتخصصكلا من التصدير والإستيراد 

 :تبيين أوجه الإختلاف -2

 (ن1) .النشاط أوسع من الوظيفة فكل وظيفة نشاط والعكس غير صحيح .1

 (ن1) .البيئة التنافسية هي نفسها بيئة القطاع .2

 (ن1) .المسؤوليات بينما التوسع الوظيفي هو زيادة المهام الإغناء الوظيفي هو زيادة .3

 (ن1) (.عمال الإنتاج)الأجر هو من التكاليف المتغيرة ( عمال الإدارة)الراتب هو من التكاليف الثابة .4

 (ن1) .التكاليف الثابتة لا تتغير بتغير الإنتاج بينما التكاليف المتغيرة فبتغيرها يتغير الإنتاج .5

 : ؤال الثانيالإجابة عن الس

 (ن1) .المقصود بأرغونوميا الخطأ هو يعلم يدرس النسق بين الإنسان والآلة وأن الإنسان هو سبب حدوث الخلل في النسق .1

( عاملا 555)هي الإستبيان لأن عدد العمال في هذه الوظيفة كبير ( الإنتاج)الأداة الأنسب لجمع البيانات بغية تحليل وظيفة التركيب  .2

 (ن1( )عاملا 12)الأداة الأنسب لجمع البيانات بغية تحليل وظيفة التسويق هي المقابلة لأن عدد العمال في هذه الوظيفة قليل   ،(ن1)

 (ن3) :بطاقة توصيف لرئيس مصلحة بقسم التسويق .3

 بالجزائر FIATشركة 

 تقديم المنصب

 رئيس مصلحة بقسم التسويق المسمى الوظيفي

 التسويق القسم

 رئيس قسم التسويق المسؤول المباشر

 ps 4.........وضع استراتيجيات تسويقية، تحليل السوق، تحديد الفئات المستهدفة والمسؤوليات الأساسية المهام

 ..........54 عدد المرؤوسين

 سنوات عمل، اتقان اللغة الإنجليزية 55ماستر تسويق، خبرة  المؤهلات والملامح 

 ....القدرة على الإبداع، القدرة على القيادة الصفات الشخصية

 ...القددرة على التحليل، القدرة على التواصل، استعمال الحاسوب، المهارات 

 ....المرونة في التعمل ، القيادة....... ملاحظات عامة

 إسم الطالب أعدت هذه البطاقة من طرف

 .......................... التاريخ والتوقيع

 

 



 

 :العوامل الواجب مراعاتها عند تصميم الوظائف هي .4

 (ن2) .(مع شرح مختصر) العوامل البيئية، العوامل السلوكيةالعوامل التنظيمة، العوامل الداخلية، 

 (ن3) :شرح طريقة النقط .5

  تعتبر هذه الطريقة الأوسع انتشارا في العالم بسبب ما تتميز به من دقة وموضوعية بحيث ترتكز على اختيار عوامل التقييم

المختلفة التي تحدد درجة أهمية وصعوبة المهام في كل وظيفة ثم إعطاء عدد من النقط لكل عامل من عوامل التقييم، وبعد جمع 

تتم العملية . نصب، ويحدد بالتالي على ضوء ذلك مقدار الأجر الواجب تخصيصه لكل منصبهذه النقط تتحدد درجه أهمية الم

 : وفق المراحل التالية

 المعرفة العلمية، الجهد الفكري أو العضلي : هي العوامل التي يتطلبها إجراء الوظائف ولكن بدرجات متفاوتة: اختيار عوامل التقييم

  امل فرعيةالخ، ويتم تقسيم كل عامل إلى عو ... 

 تحدد درجات العوامل على أساس الأهمية النسبية لكل عامل، بحيث تحدد : تحديد الأهمية النسبية لكل عامل من العوامل

درجات قياس العوامل الفرعية داخل كل عامل، ذلك ما يسمح بتحديد قيمة العامل بحساب حصيلة المجموع الكلي للنقط 

 . الفرعية

 لنقط المحصل عليها وذلك من الأكثر نقاطا الى الأقل، حيث يتم الاعتماد على تلك النقاط لحساب ترتيب المناصب على أساس ا

  .الأجر لكل منصب عن طريق ضرب عدد النقط في القيمة النقدية للنقطة الاستدلالية

ها تسعى إلى الحصول على اليد حيث أن ( FIAT Group أو FIAT) فيات أو مجموعة تتوافق هذه الطريقة مع الأهداف الإستراتيجية لفيات

تتميز به من دقة وموضوعية بحيث ترتكز على اختيار عوامل التقييم المختلفة التي تحدد العاملة بأقل تكلفة، وبإستعمال طريقة النقط 

 (ن2) .وعدم تقييم الوظيفة بأكثر مما تستحق درجة أهمية وصعوبة المهام في كل وظيفة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
:د. بود سة أ  أستاذ المقياس       
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 ن(8)السؤال الأول: إملاء الفراغات 

جيه طاقاتها و تربط عناصر البيئة التنظيمية مع بعضها البعض، وتساعد على تتمثل رابطة متينة  الثقافة القوية: /1
تصرفات منتجة، والاستجابة السريعة لاحتياجات العملاء ومطالب الأطراف ذوي العلاقة، كما تساعد على  إلى

 إزالة الغموض وحالات عدم التأكد بفاعلية بشكل يمكنها من تحقيق أهدافها.

هم أفراد يتمسكون بقيم المنظمة وثقافتها، ويقدمون دورا أساسيا في الأداء والإنجاز لباقي الأفراد في  :لأبطالا /2
 المنظمة. 

 قدرة المنظمة على إحداث وقبول التجديد والتغيير، ما يدعم قدرتها على البقاء، والنمو والتميز. :الابتكار /3

الخبرات، القدرات والمهارات التي تبلور لدى الأفراد ويكتسبونها من من القيم والأفكار،  مجموعة: الثقافة /4
 بيئتهم خلال حياتهم.

يتم القيام به تفصيلية مخططة تدمج مظاهر ثقافية متنوعة في حدث معين  وأحداثفعاليات  مجموعةالشعائر:  /5
 من خلال التفاعل الاجتماعي وتهدف إلى نقل وسائل معينة أو إنجاز أغراض محددة.

هو عملية داخلية مخططة تسعى إلى توفير مناخ صحي للعمل وهو ينصب على قيم  :الثقافي التغيير /6
ومعتقدات وتصورات الأفراد بغية تغييرها حتى تستطيع التكيف مع متغيرات البيئة الخارجية ومشكلات البيئة 

 الداخلية.

هذا النموذج على أربعة أبعاد رئيسية أولها بعد الاحتواء والترابط أيضا بعد الاتساق، ثم  : يركزنموذج دينسون /7
 بعد التكيف، وبعد الهمة. 

 امتحان السداسي الأول في مقياس ثقافة المنظمة 



وليات، حيث يتصف أفرادها بالمغامرة والمخاطرة في اتخاذ تتحدد فيها السلطات والمسؤ   الثقافة البيروقراطية:  /8
 القرارات ومواجهة التحديات.

 ن(5( )بدون شرحماهي خصائص ثقافة المنظمة. ) :السؤال الثاني

 خصائص ثقافة المنظمة هي كالتالي: 

 . نظام مركب1

 . نظام متكامل2

 . نظام تراكمي 3

 . نظام مكتسب4
 . نظام تكيف5

تؤثر ثقافة المنظمة في درجة التزام العاملين فهي تؤدي إلى جعل الأفراد مستعدين للالتزام بأهداف  السؤال الثالث:
 ن(7)؟ المنظمة.  معتمدا على معارفك اشرح كيف تساعد ثقافة المنظمة في زيادة الالتزام التنظيمي

العديد من العوام التي يمكن إن الثقافة القوية يمكنها دعم الأفراد لإعطاء قدر كبير من الالتزام من خلال 
المنظمة. ويمكن أن تساعد أن تزيد التزام وولاء العاملين للمنظمة وان يكون لديهم حافزا قويا لتبني ثقافة 

 ثقافة المنظمة في زيادة الالتزام التنظيمي لدى العاملين من خلال: 

  عند تحقيق هذه الرسالة.إرساء رسالة المؤسسة وتدعيم القيم التي يمكن ملاحظتها والعمل بها 
 .توضيح قيمة المنظمة بالنسبة للعاملين 
 .أن تكون الثقافة بما يمكنها من أن تمثل مصدرا تنافسيا للمزايا التنافسية للمنظمة 
  أن تكون الثقافة ذات قيمة وتؤدي إلى مخرجات جيدة تزيد من القيمة المالية للمنظمة، كان تعمل

 تخفيض التكاليف.الثقافة على زيادة الإنتاجية، 
  يجب أن تكون السمات الثقافية للمنظمة قاصرة على المنظمة وحدها والا تكون شائعة ومنتشرة

 بين المنظمات الأخرى المنافسة داخل نفس المجال.
  من الضروري أن يصعب تقليد أو محاكاة ثقافة المنظمة من طرف المنظمات الأخرى المحيطة بها

 والعاملة في نفس المجال.



 

 


